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Samverkan är viktigare än någonsin i 
dessa kristider – framförallt ur ekono-
misk synpunkt. Arbetar vi tillsammans 
kan vi skapa mervärde ur våra gemen-
samma medel och därmed skapa en 
bättre situation för länets medborgare. 
Därför är det glädjande att VKL har 
beviljats medel till flera stora samver-
kansprojekt som påbörjas under året. 
Sveriges Kommuner och Landsting 
(SKL) har tilldelat oss 1,2 miljoner 
kronor i stimulansmedel för att fort-
sätta det viktiga arbetet med IT-stöd 
för utveckling av verksamheten inom 
vård och omsorg. Det innebär att vi 
ska genomföra en detaljerad invente-
ring av den tekniska infrastrukturen 
i kommunerna för att utreda om det 
finns enkla och effektiva lösningar att 
kommunicera med landstingets IT-
struktur inom barnhälsoverksamheten. 
De slutsatser vi kan dra av barnhälso-
dataprojektet kan också ge incitament 
för IT-stöd för utveckling inom andra 
områden i vård och omsorg, t ex hem-
sjukvården.
Utöver Västmanlands Kommuner 
och Landsting har de stora regionerna 
tilldelats medel för fortsatt arbete 
inom barnhälsodataprojektet: Västra 
Götaland, Skåne och Stockholms läns 
landsting. Att vi är en del i ett större 
sammanhang ger oss också möjligheter 
att snabbt ta del av andras erfarenheter 

Vi har fått pengar för att vidare- 
utveckla samverkan i länet

inom SKL:s övergripande barnhälso-
dataprojekt.
VKL har också fått medel från SKL 
för att införa de nationella riktlinjerna 
för missbruks- och beroendevård. 
Det är ett samverkansprojekt mellan 
kommuner och landsting och finansie-
ringen är på 800 000 kronor. Du kan 
läsa mer om projektet på sidan 5.
Vi har även blivit beviljade medel för 
att driva ett projekt för internationell 
affärsutveckling inom turismområdet. 
Pengarna, cirka en miljon kronor, kom-
mer från Länsstyrelsens utvecklings-
medel och projektet löper under tre år. 
Mer information om projektet finns 
på sidan 5 i nyhetsbrevet.
Kommunerna och landstinget har sökt 
medel för införande av de nationella rikt-
linjerna för demensvård från SKL och 
där har socialcheferna i länet framställt 
önskemål om att VKL ska samordna 
dessa insatser.
Vi fortsätter att bevaka möjligheterna 
att söka EU-medel och stimulans-
medel från SKL m. fl. och menar att 
dessa medel kan göra skillnaden mel-
lan att kunna eller inte kunna genom-
föra en förändring för alla kommuner 
och landstinget i länet.

Monika Eriksson-Bertilsson, direktör
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Turen har kommit till Köping i 
vår intervjuserie ”Vad tycker våra 
medlemmar?”. 
Elizabeth Salomonsson är socialde-
mokrat, 56 år, och har varit kom-
munalråd i Köping sedan 1983. Då 
började hon som vice ordförande i 
kommunstyrelsen med ansvar för 
sociala frågor och skolfrågor och från 
1986 är hon kommunstyrelsens ord-
förande. Innan hon blev kommunal-
råd var hon anställd på drätselkonto-
ret i Köpings kommun och arbetade 
med bokföring och bokslut.
Köpings medlemskap i Västman-
lands Kommuner och Landsting ser 
Elizabeth Salomonsson som både 
naturligt och självklart.   
– Jag gillar samarbete i alla former 
och att samarbeta med övriga kom-
muner och landstinget i Västman-
land, det är både nödvändigt och 
roligt, säger hon. 
Vilken nytta kan VKL göra i framti-
den enligt dig?

– Ja, man kan ju titta på vilken 
nytta VKL har gjort hittills. När 
vi har svåra frågor eller idéer som 
vi behöver bolla med andra då 
har vi VKL som träffpunkt. Sen 
har ju VKL en väldigt viktig del i 
att hjälpa till med utbildning och 
fortbildning av vår personal och 
även förtroendevalda inom olika 
områden. 

”Alla är lika mycket värda i VKL”
I VKL är egentligen alla partier 
representerade och där är ni ju inte 
riktigt politiska representanter, ni re-
presenterar er kommun. Hur fungerar 
det för dig? 

– Det är inga problem. Vi är ju 
fortfarande politiker, däremot håller 
vi inte direkt på med partipolitik 
i styrelsen och i VKL, utan där 
handlar det om våra gemensamma 
problem. Om vi t ex tar det dags-
aktuella – ekonomin – så är det 
ju samma problem för alla oavsett 
vilken politisk majoritet vi har. 

Var ser du VKL:s plats i dagsläget, 
med lågkonjunkturen? 

– VKL är framförallt mötesplatsen 
där vi kan diskutera olika frågor och 
se om vi kan hitta lösningar gemen-
samt. Kan vi hitta områden där vi 
kan samarbeta på ett helt annat sätt 
och få en gemensam organisation 
som på så sätt blir både effektivare 
och billigare? Hur kan vi göra för att 
klara oss i den ekonomiska krisen 
och hur ser det ut nu med arbetstill-
fällen? Jag är ju med i personalbe-
redningen och senaste träffen där så 
diskuterade vi; hur ser det ut i kom-
munerna, behöver vi lägga varsel, 
behöver vi säga upp folk? 

Köping är ju näst störst av länets 
kommuner. Hur ligger det till med 
ert och de mindre kommunernas 
inflytande över VKL? 

– Det är klart att om vi ska vara 
riktigt ärliga så kan vi ju uppleva 
många gånger att Västerås tar för sig 
lite mycket, men samtidigt är det ju 
upp till oss andra att se till att det 
inte blir så, säger Elizabeth Salo-
monsson. När vi sitter i styrelsen 
eller har andra möten, då sitter man 
ju inte och tänker på att det där är 
en liten kommun så den behöver 
vi inte lyssna på och det där är en 
stor kommun så den måste vi lyssna 
på utan alla är lika mycket värda 
i VKL. Alla i styrelsen har t ex en 

röst oberoende av vilken kommun 
eller hur många invånare man har 
bakom sig. 
Till sist, vad är det bästa med VKL?

– Ja, det är mycket som är bra med 
VKL. Först och främst så är det 
mötesplatsen. Att vi träffas från 
alla kommuner i länet och numera 
också landstinget - det tycker jag är 
en jättestor fördel. Att vi lär känna 
varandra är också jätteviktigt - den 
här personliga kontakten, att man 
vet vem man kan ta kontakt med 
om man behöver diskutera en fråga 
eller få lite råd och tips. När vi 
kommer tillsammans då är vi till-
sammans - då är det en gemenskap 
med kommuner och landsting och 
vi jobbar åt samma håll - nämli-
gen att se hur vi ska hitta de bästa 
lösningarna för att utveckla våra 
kommuner och landstinget och för 
att utveckla Västmanlands län.
Du kan lyssna på hela intervjun 
med Elizabeth Salomonsson på 
vår webbplats: http://www.vast-
manland.se/filarkiv/VKL/mp3/
Intervjuer/Elizabeth%20Salomons-
son%20april%202009.mp3. I nästa 
nummer av Aktuellt från VKL pre-
senteras Landstinget Västmanlands 
syn på VKL.

Vad hände egentligen på 
konferensen?
Har du missat någon av våra konferenser 
eller vill du friska upp minnet? Vi lägger ofta 
ut dokumentation från större konferenser på 
vår webbplats, www.vkl.se. Nu kan du  
t ex läsa dokumentation från föräldrastöds-
konferensen den 31/3 (http://www.vkl.se/
artikel.asp?artikelId=3791&strukturId=9
11) och den gemensamma presidiekonfe-
rensen den 26-27/3 (http://www.vkl.se/
artikel.asp?artikelId=3778&strukturId=
911) på vår webbplats. Där hittar du även 
deltagarnas PowerPoint-presentationer.

Foto: Henrik Wester
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VKL:s styrelse beslutade i mars att 
kommunerna och landstinget till-
sammans med Västmanlandsmusiken 
och Teater Västmanland ska lämna 
ett gemensamt remissvar för länet. En 
kulturberedning bestående av repre-
sentanter från dessa parter tillsattes 
därmed för arbetet med remissvaret. 
Torsten Källberg (FP), landstingsråd 
var ordförande i beredningen och 
Christer Olsson, Regionutveckling, 
Landstinget Västmanland var sekrete-
rare. Frågan har också diskuterats av 
VKL:s nätverk av tjänstemän inom 
kultur- och fritidsområdet.

Utgångspunkten för VKL:s 
remissvar är medborgarna
Medborgarna står i centrum för 
VKL:s strategiska förändringsarbe-
te. Det regionala utvecklingsarbetet 
utgår från att regional utveckling 
och kultur är betydelsefulla delar 
i ett långsiktigt hållbart samhälle, 
såväl socialt, ekonomiskt som mil-
jömässigt. Demokrati och folkhälsa 
är två viktiga grundbultar i arbetet.

Några synpunkter från be-
redningen
VKL instämmer till stora delar i 
betänkandet men gör samtidigt ett 
antal kommentarer. 
Det för kommunerna och landsting-
et mest intressanta förslaget är den 
sk ”portföljmodellen”. Utredningen 
föreslår en ny modell för samspelet 
mellan stat, kommuner och lands-
ting. Modellen ska bygga på dialog 
och förhandling och ska utmynna i 
en överenskommelse som ska ange 
satsningarna på kultur i länet.

Medborgarna i centrum när VKL svarar på den 
statliga kulturutredningen

Det är nödvändigt att parterna tar 
fram strategier inför denna dialog. 
Det är därför viktigt att länet, om 
utredningens förslag går igenom, 
enas om en gemensam kulturstrategi 
i samverkan mellan kommunerna, 
landstinget, folkbildningen, eld-
själarna, organisationslivet och de 
regionala kulturinstitutionerna mfl.
VKL betonar att det är högst väsentligt 
att staten inte trappar ner sin finansie-
ring till den regionala kulturpolitiken.

VKL instämmer i vikten av att en-
gagera och stödja den civila sektorn. 
Ett ökat samarbete med och ett 
deltagande från den ideella sektorn 
är nödvändigt för att föra ut och 
förankra kulturpolitiken.
Ett ”kulturlyft” – precis som Hand-
slaget med staten och idrotten för 
satsningen på barn- och ungdom 
behövs.
Skapande skola är ett lovvärt initiativ 
och VKL välkomnar regeringens 
ambition att satsningen successivt 
ska omfatta alla elever i grundskolan.
I de nordiska grannländerna an-
vänds överskottet av spelmedlen till 
kulturändamål. Idag får ungdomsi-
drotten i Sverige tillgodogöra sig en 
betydande del av dessa medel, vilket 
är mycket positivt. Dessa spelmedel 
borde också kunna komma kultu-
ren till del, inte minst barn- och 
ungdomskulturen.

Ur remissvaret
”Förslaget till formulering av den 
övergripande nationella kultur-
politiken är välkommet med sin 
betoning av öppna arenor, kom-

munikation mellan människor, 
förutsättning för kulturupplevelser 
och bildning. Det finns en stor 
potential inom t ex folkbildningen 
och hos de svenska folkbiblioteken 
att fungera som de arenor för sam-
hällsdebatt, lärande och upplevelser 
som utredningen efterlyser.”
”VKL anser att kulturpolitiken 
bör utgå ifrån ett kvalitetsmål även 
om kulturutredningen valt att inte 
föreslå ett sådant i de övergripande 
målen. ... För många av de bidrag 
som utredningen föreslår och som 
ska delas ut av statliga myndigheter 
är kvalitetsmålen centrala. Att sedan 
målen inte är statiska utan föremål 
för diskussion och förändring över 
tid är en självklarhet. Målen bör na-
turligtvis utformas på ett sådant sätt 
att samverkan mellan professionell 
kultur, amatörkultur samt deltagar-
kultur underlättas och att nya grup-
per kan nås med kulturpolitiken.”
För mer information, kontakta 
Christer Olsson, 021-17 45 28. 

Den statliga kulturutredningen ”Grundanalys, Förnyelseprogram och Kulturpolitikens arkitektur” 
(SOU:16) som tillsattes av regeringen i juni 2007 avlämnade sitt betänkande till kulturminister Lena 
Adelsohn Liljeroth i februari. Utredningen består av tre delar: en bakgrundsanalys av cirka 40 års 
kulturpolitik, en förslagsdel och en del som visar på de omfattande organisatoriska förändringar som 
utredningen för fram vad gäller främst de centrala myndigheterna inom kulturområdet.
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Foto: Peppe Arninge
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Projekt Sammanhållen hemsjuk-
vård är inne på upploppet och allt 
material har nu bearbetats och 
resulterat i ett definitionsdokument 
med konkretiserade ansvarsgränser, 
rapporter från samtliga arbetsgrup-
per samt en slutrapport för hela 
projektet. 
Det sista mötet med tjänsteman-
nastyrgruppen hölls den 7 april och 
med den politiska styrgruppen den 
24 april innan rapporten slutgiltigt 
går till VKL:s styrelse den 8 maj. 
Tjänstemannastyrgruppen konsta-
terar att det är svårt att redovisa en 
absolut sanning som beslutsunder-
lag, utan det handlar mer om att 
besluta sig för om en sammanhållen 
hemsjukvård är det bästa för den 
enskilde vårdtagaren. Styrgrupperna 
har enats om mycket, men fortfa-
rande kvarstår en del frågor som 

Aktuellt från projekt ”Sammanhållen hemsjukvård” 
behöver ytterligare förtydliganden.
En fråga som diskuterats mycket på 
slutet är rehabiliteringen. När det 
gäller rehabiliteringen har de olika 
RISIV-avtalen som finns i kommu-
nerna inneburit att rehabiliteringen 
är väldigt olika organiserad. Detta 
kräver en ordenlig analys för att 
säkerställa att inte några grupper 
faller mellan stolarna och blir utan 
insatser om medlen ska samordnas 
och ingå i en skatteväxling. Även 
personalfrågan kräver ytterligare 
bearbetning och förtydligande.
En annan viktig fråga är omfatt-
ningen för ett eventuellt överta-
gande. Ska all sjukvård i hemmet 
gå över eller är det endast den vård 
som ges till dem som är inskrivna i 
hemsjukvården och har ett lång-
varigt behov av insatser? Även 
tillfälliga insatser utförs idag i pri-

märvårdens regi genom hembesök 
till personer som inte kan ta sig till 
mottagningen.
Som en vägledning vid ett eventu-
ellt kommunalt huvudmannaskap 
för hemsjukvården har styrgrup-
perna enats om följande vision:
”Hemsjukvården i Västmanland 
- en trygg och säker vård dygnet 
runt”
En hemsjukvård, inklusive rehabili-
tering, som utgår från den enskildes 
behov och livskvalitet. Insatserna 
ska kännetecknas av samverkan, 
respekt, evidens och kompetens. 
Ett hälsofrämjande synsätt ska 
genomsyra hela hemsjukvården.
För mer information, kontakta  
Tuula Björkenor, 021-39 79 43.

Vi närmar oss nu deadline för för-
studiefasen som utgör det första ope-
rativa steget in i projekt Likabehand-
ling. I och med april månads utgång 
har vi ägnat hundra procent av årets 
fyra första månader åt kartläggning 
av de attityder och uppfattningar 
som arbetsmarknadens parter, och 
då framför allt arbetsgivarsidan, har 
till fysiskt funktionshindrade perso-
ner som arbetskraftsresurs. 
Arbetet har kretsat runt kontaktska-
pande initiativ och researchinsatser 
av vitt skilda slag: projektpresen-
tationer, intervjuer, informations-
träffar, enkäter och samtal med 
nyckelpersoner inom området. Vi 
har engagerat mängder av företags-
ledare, VD:ar och anställda chefer 
med ett direkt inflytande över an-
ställningsprocessen inom offentlig 
och privat sektor i frågor om likabe-
handling och anställningsbarhet. 

Genom Integrations- och jämställd-
hetsdepartementets försorg har vi 
utrustats med riksbaserad statistik 
rörande arbetsmarknadsutanför-
skap. Riksrevisionen, Konjunktur-
institutet och SCB har tillhandahål-
lit information och statistik som 
speglar resultatet av tidigare ge-
nomförda statliga arbetsmarknads-
politiska insatser. Med AMS, Af, 
Försäkringskassa och Samhall har 
vi samtalat om lagar, regler och 
bidragsformer som aktualiseras i 
samband med att funktionshin-
drade erbjuds anställning. 
Centrum för forskning om funk-
tionshinder har bidragit med en 
lång rad intressanta studier om 
funktionshinder visavi arbetsför-
måga, internationella perspektiv 
på ”supported employment” och 
spännande teorier om hur man 
skulle kunna minska trösklarna in 

till arbetsmarknaden för funktions-
hindrade personer. 
Med arbetstagarorganisationer, 
löntagarorganisationer och handi-
kappförbund har vi kommunicerat 
kontinuerligt genom respektive 
organisations ombud och förtroen-
devalda.   
Nu är vi mitt uppe i arbetet med 
att sammanställa omvärldsanalys, 
insamlade fakta och det research-
arbete vi bedrivit. Avsikten är att 
rakt och relevant återge resultatet 
tillsammans med en nyanserad 
utvärdering av möjligheterna att 
kunna verka för en ökad anställ-
ningsbarhet och högre nyttjande-
grad av den arbetskraftsresurs som 
funktionshindrade personer utgör.
För mer information, kontakta  
Johan Lunner, 021-39 46 38.

På gång i projekt ”Likabehandling”   
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Två nya projekt - två nya medarbetare
Turismfunktionen har utökats  
- äntligen är vår internationella säljchef på plats!
Just nu ligger turismfunktionen på 
VKL i startgroparna för att expan-
dera arbetet mot den tyska och 
holländska marknaden. Nyligen 
började vår nya medarbetare Åsa 
Stanaway som projektledare och 
internationell säljchef för projektet 
”Internationell affärsutveckling uti-
från marknadens förutsättningar”.
Åsa har tidigare bland annat arbetat 
som turismutvecklare i Sala kom-
mun och på Sala Silvergruva. Hon 
har nyligen flyttat tillbaka från Nya 
Zeeland där hon arbetade med 
inkommande internationell turism 
med försäljning och paketering av 
aktiviteter, transporter och boende. 
Det övergripande målet med pro-
jektet är att få fler utländska gäster 

till regionen genom att turismfö-
retagen utvecklar och säljer fler 
exportmogna produkter. Strategin 
är att skapa processer och affärs-
samarbeten som utvecklar aktö-
rerna och sprider kunskaper om de 
internationella kundernas krav och 
konsumtionsmönster. Därigenom 
når vi målet att öka kommersialise-
ringen av nya exportmogna pro-

dukter och tjänster i befintliga och 
nyetablerade företag inom turism-
näringen. Läs mer om projektet på 
www.vastmanland.se/sv/internatio-
nell_affarsutveckling_a3711_s969.
html.
För mer information, kontakta  
Åsa Stanaway, 021-39 79 50.

Strax innan årsskiftet 2008 skrevs 
avtal mellan VKL, Landstinget 
Västmanland och SKL om medver-
kan i Kunskap till praktik. 
Från och med den 4 maj är Chris-
tina Persson anställd på heltid på 
VKL som processledare för Kun-
skap till praktik. Uppgiften som 
processledare innebär att utveckla 
ett kvalificerat stöd för implemen-
tering av de nationella riktlinjerna 
för missbruks- och beroendevården 
i Västmanland.  
Christina ska initiera och stödja 

utvecklingsprocesser, kompetens-
utveckling och implementering 
av de nationella riktlinjerna och 
främja samverkan mellan kom-
muner, landsting, kriminalvård och 
högskola.

Christina har en bakgrund som be-
teendevetare. Hon arbetade under 
studietiden inom Kriminalvården 
och efter avslutade studier fortsatte 
hon sitt arbete på Hällbyanstanstal-
ten som kontaktman och ansvarig 
för motivationsavdelningens påver-
kansprogram. 2001 gick hon vidare 

Kunskap till praktik - 
implementering av 
de nationella riktlin-
jerna för missbruks- 
och beroendevården 
i Västmanland

och fick anställning i Fagersta kom-
mun som socialsekreterare med 
inriktning vuxna och missbruk. 
- Jag har alltid varit intresserad av 
utvecklings- och samverkansfrågor 
och fick möjligheten att, som sam-
ordnare, vara med och starta upp 
och driva en öppenvårdsmottagning 
i samverkan kommun, öppenpsy-
kiatri och närsjukvård i Fagersta 
2007, säger Christina. 
För mer information, kontakta 
Christina Persson, 021-39 79 48.

Vi hälsar Åsa Stanaway, internationell säljchef och Christina Persson, processledare välkommen 
till Västmanlands Kommuner och Landsting.

http://www.vastmanland.se/sv/internationell_affarsutveckling_a3711_s969.html
http://www.vastmanland.se/sv/internationell_affarsutveckling_a3711_s969.html
http://www.vastmanland.se/sv/internationell_affarsutveckling_a3711_s969.html


Under de senaste åren har infra-
strukturfrågorna avlöst varandra här 
i Östra Mellansverige. Det började 
med ”En bättre sits” för att följas av 
avtal om Citybanan, Mälarbanan, 
Svealandsbanan mm. Södertälje 
kanal och Mälarsjöfarten har varit 
föremål för flera departementsskri-
velser och uppvaktningar. 

I Västmanland ligger huvudan-
svaret för infrastrukturfrågor på 
Länsstyrelsen, men landstinget och 
kommunerna är aktiva partners i 
arbetet. Den nu pågående plane-
ringsinsatsen gäller vägar, järnvägar, 
sjöfartsleder och flygplatser. Länet 
kommer att tilldelas cirka 750 mil-
joner för regionala insatser - främst 
för olika väg- och järnvägsfrågor, 
men även för flyg och Mälarsjöfar-
ten. 
De nationella och regionala planer-
na ska under året sammanvägas för 
att regeringen i början på år 2010 
ska kunna ta slutlig ställning. 
Inom ramen för den transportslags-
övergripande ”Länsplan för trans-
portinfrastruktur 2010-2021” har 

Infrastruktur i länet - vad är på gång?
bl a åtgärder på riksvägarna 66 och 
68 prioriterats samt länsväg 250 ge-
nom Köping och till Kungsör. Om-
byggnad av slussen i Södertälje och 
Mälarfarleden har hög prioritet i 
länet liksom en ny förbindelse från 
riksväg 66 vid Surahammar över 
Hallstahammar ner till Sörstafors, 
dvs. en omfattande ombyggnad av 
länsväg 252. 
I den nationella planeringen pekar 
länet på nödvändigheten av att 
bygga färdigt E18 till fyrfilig väg 
fram till Hallstahammar, dvs. delen 
Sagån-Hälla samt Västjädra-Hall-
stahammar.
Särskilda diskussioner förs också 
om Västjädra-Kvicksund, där länet 
önskar särskilda medel.
Efter remissbehandling och sam-
manvägning med de olika natio-
nella planerna kommer vi att kunna 
avläsa resultatet av våra insatser i 
början av 2010. Omprövning av 
planen kommer att ske efter unge-
fär halva planperioden.
För mer information, kontakta  
Åke Jansson, 021-39 79 44.

Regeringen beslutade om och 
överlämnade den 8 april 2009 en 
lagrådsremiss till lagrådet. Den 
innehåller förslag om stöd och hjälp 
till barn när föräldrar till exempel 
drabbas av psykisk sjukdom eller 
får missbruksproblem, ett bättre 
samarbete mellan kommuner och 
landsting genom att de ges en 
skyldighet i socialtjänstlagen och 
hälso- och sjukvårdslagen att ingå 
överenskommelser om sitt samar-
bete när det gäller personer med 
psykisk funktionsnedsättning. 
De ska också bli skyldiga att ge-
mensamt upprätta en individuell 

plan. Förslaget om att införa krav 
på individuell plan omfattar alla 
som får insatser av socialtjänsten, 
dvs. även äldre och personer med 
missbruksproblem.
Regeringen anser att insatser rik-
tade till barn är prioriterade. Det 
gäller barn som själva riskerar att 
utveckla eller som har en psykisk 
sjukdom eller psykisk funktions-
nedsättning. Det rör också barn 
som tydligt påverkas av att någon 
förälder har en psykisk sjukdom 
eller psykisk funktionsnedsättning. 
Förslagen gäller även barn som har 
en förälder som har en allvarlig 

somatisk sjukdom eller en förälder 
med ett missbruk. Regeringen anser 
att hälso- och sjukvårdspersonal 
behöver få ett tydligt ansvar att vid 
behov ge barn information, råd och 
stöd i dessa fall.
Läs mer på:  
http://www.regeringen.se/sb/
d/2881/a/117906 
och
http://www.regeringen.se/sb/
d/11222/a/124149.
För mer information, kontakta  
Ann Tjernberg, 021-39 79 61.

Förslag i regeringens psykiatrisatsning 

Aktuella kurser och 
konferenser
Seminarium och workshop om hur 
vi kan nå nya tyska gäster, 4 maj

Kickoff och seminarium om hur vi 
kan nå nya holländska gäster, 12 
maj

Utvecklingsdagar för Västmanlands 
skolhälsovård, 7-8 maj

Webbkommunikation - steg 2 för 
webbredaktörer/publicister, 13 maj

Kortare utbildning om nyheterna i 
lagen (2007:1091) om offentlig  
upphandling (LOU), 27 maj 

Seminarium – verksamhetens nytta 
av den nationella IT-strategin inom 
vård och omsorg, 10 juni 
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Vårt nyhetsbrev…
... är till för dig som vill veta mer 
om och hålla dig uppdaterad på vad 
som sker i länet och i vår omvärld. 
Förutom en uppdatering på vad 
som har skett innehåller brevet 
information om vad som är på gång 
den närmaste tiden.
Har du fått nyhetsbrevet via någon 
annan och vill hålla dig uppdaterad 
i framtiden? Anmäl dig till nyhets-
brevet genom att skicka e-post till: 
asa.erikols@vkl.se.

Om VKL
Västmanlands Kommuner och 
Landsting (VKL) är en ideell 
förening, ett samverkansorgan och 
en service- och intresseorganisation 
för länets kommuner och landsting.   
Därutöver är uppgiften att sam-
ordna olika länsprojekt och bidra 
till samverkan i olika frågor. Det 
länsövergripande arbetet har hög 
prioritet, särskilt inom Stockholm-
Mälarregionen. 

Kontakt
Ansvarig utgivare:  
Monika Eriksson-Bertilsson,  
direktör, 021-39 79 47.

Redaktör och layout:  
Åsa Erikols, 021-39 79 51.

Adress:  
Norra Källgatan 22 
722 11 Västerås
telefon 021-39 79 40,  
e-post info@vkl.se
www.vkl.se

”Den som uppfattar framtiden 
som motvind går åt fel håll. 

Cirka 150 personer samlades den 
28 april på Aros Congress Center i 
Västerås när VKL bjöd in till konfe-
rens om digitala läromedel. De fick 
under dagen lyssna till tre exempel 
på skolor som arbetar på ett nytt 
sätt med IT. I alla tre exemplen 
arbetade man enligt En-till-En-
konceptet, dvs. varje elev har en 
egen bärbar dator som verktyg i 
skolarbetet.
Först ut var Falkenbergs kommun 
som representerades av Fredrik Hö-
per, utvecklingschef, Kristina Björn, 
IT-samordnare och Thorbjörn 
Larsson, IT-strateg. I Falkenberg 
startade man 2007 ett En-till-En-
projekt som i dagsläget innebär 
att 850 elever i år 7- 9 och 120 av 
deras lärare har tillgång till person-
liga datorer dygnet runt, året runt 
för sitt arbete.
Projektet har som mål att öka kva-
liteten på utbildningen i kommu-
nens skolor, utveckla nya metoder 
och arbetsformer, öka lusten att 
lära hos såväl elever som pedagoger 
samt öka elevernas måluppfyllelse 
och resultat. 
Falkenbergsprojektet följs också av 
två forskare som arbetar med att ut-
värdera projektet. En av dem, Mar-
tin Tallvid, deltog vid konferensen 
och presenterade de resultat som de 

Digitala läromedel kräver ändrad syn på lärandet
hittills fått fram. Han påpekade att 
man måste arbeta långsiktigt för att 
se om En-till-En verkligen ger den 
effekt man eftersträvar, men han 
kunde konstatera att man har haft 
en lyckad inledning på projektet. 
Tekniken har fungerat bra och både 
elever och lärare är mycket nöjda. 
Han poängterade att utvecklingen i 
framtiden inte ligger i datorn utan 
i utvecklingen av lärandet. Man ska 
gå från teknik till pedagogik.
Därefter var det dags för Hans Ren-
man, rektor för YBC i Nacka. YBC 
står för Young Business Creatives 
som är en kommunal gymnasie-
skola.
Nacka har alltid varit en duktig 
skolkommun och man bestämde sig 
för att starta en ny gymnasieskola 
trots att elevkullarna minskar. Det 
gjorde man eftersom man i Sickla 
har ett stort shoppingområde som 
är en ”kul” och dynamisk plats 
och i den kreativa miljön ville man 
gärna addera utbildning.
Även här arbetar man efter 
En-till-En-konceptet som 
man tycker fungerar 
mycket bra.
Sist ut var Leif Larsson 
och Christian Eklund 
från Edströmska gymna-
siet i Västerås.

De berättade om hur de har arbetat 
med att införa En-till-En-konceptet 
på sina fordons- och byggprogram. 
De har valt att satsa på det här 
eftersom de ser hur bilindustirn och 
även entreprenadbranschen kräver 
mer och mer IT-kompetens framö-
ver. Även här är man mycket nöjda 
med utfallet av projektet. 
Sammanfattningsvis kan man säga 
att alla betonade att införandet av 
datorer till varje elev måste föregås 
av ett ordentligt planeringsarbete. 
Man måste ha en idé om varför 
man inför konceptet och man 
måste vara medveten om att det här 
sättet att arbeta kräver nya metoder 
för lärande. Det är också viktigt att 
förankra arbetet ordentligt i organi-
sationerna.
För mer information, kontakta  
Ove Svenson, 021-39 79 45.
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